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Questão 1. (3,0) a) Calcule, caso existam, os seguintes limites:

i) lim
x→2+

√
x− 2

3
√

x2 + 1− 3
√

5
= lim

x→2+

√
x− 2(

3
√

x2 + 1− 3
√

5
)
(

3
√

(x2 + 1)2 + 3
√

x2 + 1 3
√

5 +
3
√

52
)

(
3
√

(x2 + 1)2 + 3
√

x2 + 1 3
√

5 +
3
√

52
)

= lim
x→2+

√
x− 2

(
3
√

(x2 + 1)2 + 3
√

x2 + 1 3
√

5 +
3
√

52
)

x2 − 4
= lim

x→2+

√
x− 2

(
3
√

(x2 + 1)2 + 3
√

x2 + 1 3
√

5 +
3
√

52
)

(x− 2)(x + 2)

= lim
x→2+

√
x− 2 ( 3

√
(x2 + 1)2 + 3

√
x2 + 1 3

√
5 +

3
√

52)√
x− 2

√
x− 2 (x + 2)

= lim
x→2+

3
√

(x2 + 1)2 + 3
√

x2 + 1 3
√

5 +
3
√

52

√
x− 2 (x + 2)

= +∞,

pois lim
x→2+

3
√

(x2 + 1)2 + 3
√

x2 + 1 3
√

5 +
3
√

52

x + 2
=

3 3
√

25

4
e lim

x→2+

1√
x− 2

= +∞

ii) lim
x→+∞

2x + cos x + 3
√

x

x + sen x
= lim

x→+∞

x

(
2 +

1

x
cos x +

3√
x

)
x

(
1 +

1

x
sen x

) = lim
x→+∞

2 +
1

x
cos x +

3√
x

1 +
1

x
sen x

=
2

1
= 2,

pois lim
x→+∞

1

x
= lim

x→+∞

3√
x

= 0, |cos x| ≤ 1 e |sen x| ≤ 1.

b) Verifique se a função

f(x) =


√

x2 − 2x + 1

x2 − 3x + 2 + 2(x− 1) cos (x− 1)
, se x 6= 1

1, se x = 1

é cont́ınua em x = 1. Justifique.

lim
x→1

f(x) = lim
x→1

√
x2 − 2x + 1

x2 − 3x + 2 + 2(x− 1) cos (x− 1)
= lim

x→1

√
(x− 1)2

(x− 1)(x− 2) + 2(x− 1) cos (x− 1)

= lim
x→1

|x− 1|
(x− 1) [(x− 2) + 2 cos (x− 1)]

lim
x→1+

(x− 1)

(x− 1) [(x− 2) + 2 cos (x− 1)]
= lim

x→1+

1

(x− 2) + 2 cos (x− 1)
= 1

lim
x→1−

−(x− 1)

(x− 1) [(x− 2) + 2 cos (x− 1)]
= lim

x→1−

−1

(x− 2) + 2 cos (x− 1)
= −1

 =⇒6 ∃ lim
x→1

f(x)

=⇒ f não é cont́ınua em x = 1.
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Questão 2. Seja 1 : ] - 1,1[---7 IR uma função tal que 1(0) = O e

x6 x4
, < 1(x) < , '\Ix i= O.

COS 1;'2 ~ 1 - - x2 + sen x2

(2,0) a) Verifique que 1 é derivável em Xo = O. Justifique.

(1,0) b) Seja g(x) = [J(2x) + x] arc.tg (VI - X2). Calcule g/(O).
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A

_ _ sen (tg (x2)) + VX + 4Questao 3. (2,0) Considere a funçao f(x) = -
2X + 1

a) Usando regras de derivação, determine a derivada de f.

b) Determine a equação da reta tangente ao gráfico de f no ponto de abscissa O.
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Questão 4. (2,0) Um velocista corre em uma pista circular de raio 100 m. Seu amigo
está parado a uma distância de 200 m do centro da pista. Em um certo instante,
quando a distância entre eles é de 200 m, o vclocista está se afastando do amigo

1
a uma velocidade de "3 de volta por minuto. Quão rápido a distância entre os

amigos está variando nesse momento?
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